
ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BIRITIBA 

MIRIM, REALIZADA NO DIA 06 DE ABRIL DE 2026.  

 

Aos seis dias do mês de abril de 2026, às quinze horas, no Plenário “Vereador João 

Suharo Makiyama” sob a Presidência do Vereador GENIVALDO LEITE DA CUNHA e 

com as presenças dos Vereadores Adauto Cardoso dos Santos, Cleiton da Costa 

Viana, Flaviano de Assis Bolanho, Genivaldo Leite da Cunha, Geraldo Vieira dos 

Santos, Juniel da Costa Camilo, Luciléia Damascena Santos, Luiz Paulo Monteiro de 

Araújo, Sebastião Pinto de Souza e Thais Barros Molina, realizou-se a 10ª Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Biritiba Mirim. O Senhor Presidente, sob a proteção 

de Deus, declarou aberta a Sessão Ordinária e designou o Nobre Vereador Juniel da 

Costa Camilo para auxiliar nos trabalhos da Secretaria, em razão da ausência do 

Segundo Secretário, registrando-se, ainda, a ausência justificada do Vereador Marcos 

Paulo de Almeida, por motivo de saúde. O senhor Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário, Adauto Cardoso dos Santos, que procedesse à chamada nominal dos 

senhores Vereadores. Feita esta, cotejando-se a chamada com as assinaturas 

presentes, apostas às fls. __ do Livro nº. __, de Registro de Presença dos Senhores 

Vereadores às Sessões da Câmara. 1. O senhor Presidente solicitou ao Segundo 

Secretário, Juniel da Costa Camilo, que fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária 

do dia 30 de março de 2026. O Nobre Vereador Luiz Paulo Monteiro de Araújo 

requereu a dispensa da leitura da Ata. O senhor Presidente, acatando o Requerimento 

verbal do Nobre Vereador, coloca-o em votação. APROVADO. O senhor Presidente 

solicitou que se fizesse a leitura do Ofício constante no Expediente. 2. Ofício nº 

014/2026 – Fundo Social de Solidariedade – Assunto: Agradecimento pelo apoio, 

colaboração e participação na realização da ação “Entre Amigos” e da rifa de Páscoa, 

eventos realizados em prol do “Natal Feliz 2026”, com prestação de contas disponível 

para consulta junto à entidade. Terminado o Expediente, passou-se as Indicações. O 

Senhor Presidente solicitou a leitura das Indicações nº 122 a 138/2026. AUTORIA DA 

NOBRE VEREADORA LUCILÉIA DAMASCENA SANTOS. 1. Indicação nº 122/2026, 

solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior que determine à secretaria 

competente a realização de serviços de poda, motonivelamento e cascalhamento em 

toda a extensão da Estrada Velha, no bairro Rio Acima, neste município. 2. Indicação 

nº 123/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior que determine ao 

setor competente a realização de serviços de limpeza e manutenção da praça 

localizada no bairro Cruz das Almas, situada entre as ruas Martins Fontes e Almeida 

Garret. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR SEBASTIÃO PINTO DE SOUZA. 3. 

Indicação nº 124/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior que 

determine ao setor competente a regularização dos pontos de iluminação pública, com 

a devida manutenção e reparos necessários na Rua José Pereira da Silva, no bairro 

Jardim Pereira. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR FLAVIANO DE ASSIS 

BOLANHO. 4. Indicação nº 125/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino 

Júnior que determine ao setor competente a instalação de bebedouros no Ginásio 

Municipal de Esportes de Biritiba Mirim, destinados ao uso de pessoas e animais. 5. 

Indicação nº 126/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior para 

que realize serviços de motonivelamento e cascalhamento na Rua dos Limoeiros, no 

bairro Pomar do Carmo. 6. Indicação nº 127/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos 

Alberto Taino Júnior para que realize serviços de manutenção no campo de futebol 

localizado na Rua dos Limoeiros, no bairro Pomar do Carmo. AUTORIA DO NOBRE 

VEREADOR LUIZ PAULO MONTEIRO DE ARAÚJO. 7. Indicação nº 128/2026, 

solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior que determine ao setor 

competente a realização de serviços de manutenção da iluminação pública na Rua 



Alberto de Oliveira, no bairro Cruz das Almas. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR 

GERALDO VIEIRA DOS SANTOS. 8. Indicação nº 129/2026, solicita ao Senhor 

Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior que interceda junto ao órgão competente a 

realização de serviços de motonivelamento e cascalhamento na Rua João Paulo Pinto 

e toda sua extensão, no bairro Jardim dos Eucaliptos. 9. Indicação nº 130/2026, 

solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior que interceda junto ao órgão 

competente a realização de serviços de motonivelamento e cascalhamento na Estrada 

Nossa Senhora da Aparecida, em toda sua extensão, no bairro Casqueiro. AUTORIA 

DO NOBRE VEREADOR ADAUTO CARDOSO DOS SANTOS. 10. Indicação nº 

131/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior que determine ao 

setor competente a realização de serviços de troca de lâmpadas e manutenção na 

Rua Maria José de Siqueira Mello, altura do nº 50, no bairro Jardim Takebe. 11. 

Indicação nº 132/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior que 

determine ao setor competente a realização de serviços de limpeza e manutenção no 

campo de areia situado na Rua Gonçalves Ledo, no bairro Jardim Jungers. 12. 

Indicação nº 133/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior que 

determine ao setor competente a realização de manutenção da academia ao ar livre 

localizada na Rua Ayrton Sena da Silva, no bairro Jardim Alvorada. AUTORIA DO 

NOBRE VEREADOR MARCOS PAULO DE ALMEIDA. 13. Indicação nº 134/2026, 

solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior que solicite ao setor 

competente a retirada de galhos e folhagens na travessa da Rua João Rodrigues de 

Moraes com a Avenida São Judas Tadeu, no bairro Nova Biritiba. AUTORIA DO 

NOBRE VEREADOR GENIVALDO LEITE DA CUNHA. 14. Indicação nº 135/2026, 

solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior para que interceda junto à 

Secretaria Municipal de Obras, Projetos e Serviços Públicos, a fim de que proceda na 

estrada municipal dos e em toda sua extensão, o patrulhamento da via, bem como a 

desobstrução da tubulação existente para a passagem do córrego e a recuperação do 

trecho afetado nessa erosão. 15. Indicação nº 136/2026, solicita ao Senhor Prefeito 

Carlos Alberto Taino Júnior para que interceda junto à Secretaria Municipal de Obras, 

Projetos e Serviços Públicos, a fim de que proceda na Rua Bélgica, no bairro 

Castellano, a limpeza, o nivelamento e remoção das irregularidades existentes e a 

criação de caimentos para melhorar o escoamento das águas pluviais, garantido a 

trafegabilidade e a segurança, a conservação da via, acessibilidade e adequado 

acesso à população, as suas residências. Segue fotos anexo. 16. Indicação nº 

137/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior para que determine, 

com a máxima urgência, à Secretaria Municipal de Obras, Projetos e Serviços 

Públicos, a adoção das providências necessárias para a imediata recuperação do 

pavimento em paralelepípedo, bem como a revisão do sistema de drenagem e 

escoamento de águas pluviais na Rua Marquês de Olinda, em frente ao número 103, 

bairro Vila Márcia. Segue fotos anexo. AUTORIA DA NOBRE VEREADORA THAIS 

BARROS MOLINA. 17. Indicação nº 138/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos 

Alberto Taino Júnior que determine ao setor competente a realização de serviços de 

roçagem e limpeza na praça situada na Rua 12 de Outubro com a Rua 1º de Maio, no 

bairro Jardim Yoneda em nosso munícipio, conforme fotos em anexo. Terminadas as 

Indicações, passou-se aos Projetos em Deliberação. O Senhor Presidente solicitou à 

do Projeto de Lei nº 037/2026. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR FLAVIANO DE 

ASSIS BOLANHO. 1. Projeto de Lei n° 037/2026. Institui a Semana Municipal do 

Esporte Amador no âmbito do município de Biritiba Mirim e dá outras providências. 

Terminados os Projetos em Deliberação passou-se à ORDEM DO DIA. O Senhor 

Presidente solicitou à leitura dos Requerimentos nº 029 e 030/2026. AUTORIA DA 

NOBRE VEREADORA LUCILÉIA DAMASCENA SANTOS. 1. Em única discussão e 



votação Requerimento nº 028/2026, requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino 

Júnior que informe a esta Casa de Leis e determine à Secretaria Municipal competente 

a adoção de providências urgentes quanto às condições estruturais, de acessibilidade, 

zeladoria e controle de pragas na Escola Municipal Professora Sandra Regina de 

Freitas Cardoso, localizada no bairro Cruz das Almas. APROVADO. AUTORIA DO 

NOBRE VEREADOR MARCOS PAULO DE ALMEIDA. 2. Em única discussão e 

votação o Requerimento nº 030/2026, requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino 

Júnior que determine ao setor competente a realização de estudos visando a 

substituição da escada da entrada principal da EMEI Ferdinando Júnior por rampa de 

acesso, bem como a utilização provisória de acesso lateral para maior segurança dos 

alunos. APROVADO. O Senhor Presidente solicitou à leitura dos Ofícios 144 e 

145/2026. JUSTIFICATIVA DO NOBRE VEREADOR FLAVIANO DE ASSIS 

BOLANHO. 3. Em única discussão e votação o requerimento protocolado sob n° 

144/2026 a justificativa de ausência na 9ª Sessão Ordinária do Nobre Vereador 

Flaviano de Assis Bolanho, em razão de luto. APROVADO. JUSTIFICATIVA DO 

NOBRE VEREADOR SEBASTIÃO PINTO DE SOUZA. 4. Em única discussão e 

votação o requerimento protocolado sob n° 145/2026 a justificativa de ausência na 9ª 

Sessão Ordinária do Nobre Vereador Sebastião Pinto de Souza, acompanhada de 

atestado médico. APROVADO. Em seguida, o senhor Presidente solicitou que se 

fizesse a chamada nominal do munícipe inscrito para fazerem uso da Tribuna do Povo. 

A munícipe inscrita para fazer uso da Tribuna do Povo é a munícipe Miriane Abreu da 

Silva, que, com a palavra, disse: “Boa tarde a todos. Meu nome é Miriane de Abreu, 

moro em Biritiba desde 2020, voto em Biritiba e há dois anos atuo junto com a Tia 

Sofia, que vocês todos conhecem, na causa animal. Há um ano e meio atrás, mais ou 

menos, nessa mesma... quando o Inho era prefeito da cidade, foi criado um Instituto, 

legalmente, com CNPJ, avaliação, toda a documentação correta, para que seja dado 

início à corrida, vamos dizer assim, na causa animal. E, desde então, a gente está 

nesse movimento de angariar fundos de pessoas físicas, pessoas jurídicas. E aí a 

gente está nesse movimento agora de buscar ajuda financeira, ajuda estrutural, ajuda 

veterinária, e a gente chegou até aqui à Câmara. A gente fez um projetinho, entregou 

para o vereador Juca, que vai nos auxiliar. Eu gostaria que outros também pudessem 

estender as mãos à Sofia, porque a causa animal não é só dela, é da cidade. Se a 

gente andar um pouquinho para trás, há 15 anos ela está nesse movimento, salvando, 

resgatando, cuidando, alimentando, fazendo doação de cães, gatos, todos os tipos de 

animais, tem até cavalo, ela já conseguiu. Se a gente for atrás e fizer um cálculo, 

existiram milhares, acredito, de quatro a cinco mil animais que ela já salvou, ou mais. 

Então eu acho que vale a pena a gente olhar com carinho para isso. E ainda nesse 

projetinho aqui, a gente está buscando alimento para os cães. Gira em torno de 200 

cães sendo alimentados diariamente com a Sofia. Se a gente fizer um cálculo rápido, 

200 cães são 30 quilos de ração por dia. 30 quilos. Se a gente fizer um cálculo mais 

rápido ainda, são 10 mil quilos de ração por ano a 160 reais cada pacote de ração, é 

praticamente impossível um único ser humano conseguir alimentar tantos animais do 

jeito que ela faz. Então, por isso que eu peço a vocês que ajudem no que for possível, 

em campanhas de doação, algum evento que tenha na prefeitura. A gente pretende 

protocolar outras coisas aqui na Câmara. Conscientização da população. Eu acredito 

que ninguém aqui acompanha a causa animal, mas, se a gente for pesquisar na mídia, 

a maldade, a crueldade com os animais está chegando a um nível insustentável, e 

está começando desde criança, adolescente e adulto. Em 2020, um cãozinho 

chamado Sansão, lá em Minas Gerais, foi amordaçado, amarrado, e a pessoa cortou 

as duas pernas dele com uma foice. Esse cãozinho gerou muita repercussão naquela 

época. Foi criada uma lei, a Lei Sansão, que é o número 14.064, de 2020. E, nessa 



Lei, a pessoa que causar maus-tratos graves aos animais será punida de dois a cinco 

anos de prisão. Porém, isso não acontece, porque o animal não fala. É preciso que 

alguém brigue por ele. E, quando alguém começa a brigar por ele, muita gente 

começa a brigar com essa pessoa, e aí fica impune. Recentemente, em Santa 

Catarina, uns adolescentes, seis adolescentes, maltrataram, fizeram coisas que são 

inimagináveis com o Cão Orelha. Eu acredito que vocês tenham visto, porque 

repercutiu na mídia nacional. Até agora não aconteceu nada com esse caso. Eram 

adolescentes ricos, poderosos. Quem luta contra eles? Ninguém. Segunda-feira, 

quando eu vim aqui me inscrever para falar, a gente estava recebendo um pedido de 

resgate aqui do Yoneda. Uma criança deu uma paulada num cachorro, que também 

teve o olho saltado. Uma criança. Então, para além dessa questão de captação de 

recurso, eu gostaria que tivesse conscientização nas escolas. É uma porta que a Sofia 

já tentou abrir e foram muitos “nãos”. E eu acredito que vocês tenham o poder de fazer 

isso. A sociedade tem o poder de fazer isso, é só ter um pouco de boa vontade. 

Porque eu não gostaria... a minha filha tem 23 anos, só encerrando, eu não gostaria 

que o filho de ninguém aqui crescesse num mundo tão violento. O primeiro passo é o 

animal, que não fala, não se defende, não faz nada. O segundo passo é o ser 

humano. A maldade está crescendo demais. Então é isso, gente. Passou do horário, a 

gente tem muita coisa para falar, mas não tem tempo. Muito obrigada pela atenção a 

todos. Eu espero que vocês coloquem a mão no coração, nem na consciência, no 

coração, que a gente possa lutar um pouco mais por esses animais de rua de Biritiba. 

A cidade é pequena, é linda, é maravilhosa, as pessoas são boas. Eu acho que o 

caminho é esse, transformar essa cidade mais linda, melhor ainda. Obrigada.”. Em 

seguida, o senhor Presidente solicitou que se fizesse a chamada nominal dos 

vereadores inscritos para fazerem uso da Tribuna.  E não havendo vereadores 

inscritos para fazer uso da Tribuna, o Senhor Presidente Genivaldo Leite da Cunha 

encerra a Sessão: “Terminada a Ordem do Dia, e não havendo mais nada a ser 

tratado, agradeço a todos os presentes, à munícipe que fez uso da Tribuna, muito 

obrigado pela presença, e declaro encerrada a presente Sessão Ordinária.”. Esta Ata 

lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Biritiba Mirim, 06 de abril de 2026. 
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